

НСКОЕ ТАМЯ

ЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ,
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1956 ГОДА

Цена 20 коп.

ление Центрального Комитета КПСС

О ДОЛЕНИИ КУЛЬТА ЛИЧНОСТИ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИИ

I.

Братские коммунистические и рабочие партии во время рас- познали и этот маневр врагов социализма и дают ему достойный отпор. Вместе с тем было бы неправильно закрывать глаза на то обстоятельство, что некоторые наши друзья за рубежом не разобрались до конца в вопросе о культе личности и его последствиях и допускают порою неправильные толкования некоторых положений, связанных с культом личности.

В критике культа личности партия исходит из принципов марксизма-ленинизма. Уже более трех лет наша партия ведет последовательную борьбу против культа личности И. В. Сталина, настойчиво преодолевает его вредные последствия. Естественно, что этот вопрос занял важное место в работе XX съезда КПСС и в его решениях. Съезд отметил, что Центральный Комитет совершенно правильно и своевременно выступил против культа личности, распространение которого умаляло роль партии и народных масс, приносило вред коллективному руководству в партии и нередко приводило к серьезным упущениям в работе, к грубым нарушениям социалистической законности. Съезд поручил Центральному Комитету последовательно осуществлять мероприятия, обеспечивающие полное преодоление чуждого марксизму-ленинизму культа личности, ликвидацию его последствий во всех областях партийной, государственной и идеологической работы, строгое проведение норм партийной жизни и принципов коллективности партийного руководства, выработанных великим Лениным.

В борьбе против культа личности партия руководствуется

Осуществляя решения XX съезда КПСС, советский народ под руководством Коммунистической партии добивается новых выдающихся успехов во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Советские люди еще теснее сплотились вокруг Коммунистической партии и проявляют высокую творческую активность в борьбе за выполнение задач, поставленных XX съездом.

ской партии, первого в мире социалистического государства — СССР компартии других стран, все прогрессивные и демократические силы учатся опыту решения коренных социальных вопросов, выдвигаемых современным общественным развитием. На протяжении почти 46 лет строительства социалистического общества трудящимися нашей страны накоплен огромный опыт, который изучается и творчески, применительно к своим конкретным условиям, осваивается трудящимися других социалистических стран.

Это был первый в истории опыт построения социалистического общества, формировавшегося в процессе исканий, проверки на практике многих истин, известных до этого социалистам лишь в общих чертах, в теории. На протяжении более четверти века Советская страна была единственной страной, прокладывавшей человечеству путь к социализму. Она была подобна осажденной крепости, находившейся в капиталистическом окружении. Враги Советской страны на Западе и на Востоке после провалившейся интервенции 14 государств в 1918—1920 г.г. продолжали готовить новые «крестовые походы» против СССР. Враги в большом количестве засылали в СССР шпионов и диверсантов, стараясь всеми мерами подорвать первое в мире социалистическое государство. Угроза новой империалистической агрессии против СССР особенно усилилась после прихода к власти фашизма в Германии в 1933 году, провозгласившего своей целью уничтожение коммунизма, уничтожение Советского Союза — первого в мире государства трудящихся. Всем памятно образование так называемого «антикоминтерновского пакта», «оси Берлин—Рим—Токио», активно поддержанных силами всей международной реакции. В обстановке назревшей угрозы новой войны, отказа западных держав от неоднократно

товарищам обдумать способ перемещения Сталина с этого места и назначить на это место другого человека, который во всех других отношениях отличается от тов. Сталина только одним перевесом, именно, более терпим, более добродушен, более вежлив и более внимателен к товарищам, меньше капризен и т. д.».

На XIII съезде партии, проходившем вскоре после смерти В. И. Ленина, его письма были доведены до сведения делегаций. В результате обсуждения этих документов было признано целесообразным оставить Сталина на посту генсека с тем, однако, чтобы он учел критику со стороны В. И. Ленина и сделал из нее все необходимые выводы.

Оставшись на посту генерального секретаря ЦК, Сталин первый период после смерти Владимира Ильича считался с его критическими замечаниями. Однако в дальнейшем Сталин, непомерно переоценив свои заслуги, уверовал в собственную непогрешимость. Некоторые ограничения внутрипартийной и советской демократии, неизбежные в условиях ожесточенной борьбы с классовым врагом и его агентурой, а позднее в условиях войны против немецко-фашистских захватчиков, Сталин начал возводить в норму внутрипартийной и государственной жизни, грубо попирая ленинские принципы руководства. Пленумы ЦК и съезды партии проводились нерегулярно, а потом совсем не созывались в течение многих лет. Сталин фактически оказался вне критики.

Большой вред делу социалистического строительства, развитию демократии внутри партии и государства нанесла ошибочная формула Сталина о том, что будто бы по мере продвижения Советского Союза к социализму классовая борьба будет все более и более обостряться. Эта формула, верная только для определенных этапов переходного периода, когда решался во-

ки «холодной войны», политики сколачивания военных блоков и гонки вооружений. Не случайно, что наибольший шум вокруг борьбы с культом личности в СССР подняли империалистические круги в США. Им было выгодно наличие отрицательных явлений, связанных с культом личности, для того, чтобы, пользуясь этими фактами, бороться против социализма. Теперь, когда наша партия смело преодолевает последствия культа личности, империалисты видят в этом фактор, ускоряющий движение нашей страны вперед, к коммунизму и ослабляющий позиции капитализма.

Стремясь ослабить великую притягательную силу решений XX съезда КПСС, их влияние на широчайшие народные массы, идеологи капитализма прибегают ко всякого рода уловкам и ухищрениям, чтобы отвлечь внимание трудящихся от передовых и вдохновляющих идей, выдвигаемых перед человечеством социалистическим миром.

В последнее время в буржуазной печати развернута широкая клеветническая антисоветская кампания, поводом для которой реакционные круги пытаются использовать некоторые факты, связанные с осужденным Коммунистической партией Советского Союза культом личности И. В. Сталина. Организаторы этой кампании прилагают все усилия к тому, чтобы «замутить воду». Пусть тот факт, что речь идет о пройденном этапе в жизни советской страны; они хотят замолчать и извратить и то, что коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство за годы, истекшие после смерти Сталина, с исключительной настойчивостью и решительностью ликвидировали последствия культа личности, успешно осуществляют новые задачи в интересах процветания мира, построения коммунизма, в интересах широких народных масс.

Развертывая клеветническую кампанию, идеологи буржуазии вновь и безуспешно пытаются бросить тень на великие идеи марксизма-ленинизма, подорвать доверие трудящихся к первой в мире стране социализма—СССР, внести замешательство в ряды международного коммунистического и рабочего движения.

Опыт истории учит, что враги международного пролетариата единства в прошлом не раз пытались использовать выгодные, по их мнению, моменты для подрыва интернационального единства коммунистических и рабочих партий, для раскола международного рабочего движения, для ослабления сил социалистического лагеря. Но всякий раз коммунистические и рабочие партии распознавали маневры врагов социализма, еще теснее сплачивали свои ряды, демонстрируя свое нерушимое политическое единство свою непоколебимую верность идеям марксизма-ленинизма.

Как же могло случиться, что в условиях советского социалистического строя возник и получил распространение культ личности Сталина со всеми его отрицательными последствиями?

При рассмотрении этого вопроса надо иметь в виду как объективные, конкретные исторические условия, в которых проходило строительство социализма в СССР, так и некоторые

Можно с уверенностью сказать, что ни одна из правящих партий капиталистических стран никогда не рискнула бы пойти на подобный шаг. Наоборот, они постарались бы замолчать, скрыть от народа такие неприятные факты. Но Коммунистическая партия Советского Союза, воспитанная на революционных принципах марксизма-ленинизма, сказала всю правду, как бы она ни была горька. Партия пошла на этот шаг исключительно по своей инициативе, руководствуясь принципиальными соображениями. Она исходила из того, что если выступление против культа Сталина и вызовет некоторые временные трудности, то в перспективе, с точки зрения коренных интересов и конечных целей рабочего класса, это даст огромный положительный результат. Тем самым создаются прочные гарантии того, чтобы никогда впредь в нашей партии и в стране не могли возникнуть явления, подобные культу личности, чтобы впредь руководство партией и страной осуществлялось коллективно, на основе проведения марксистско-ленинской политики, в условиях развернутой внутрипартийной демократии, при активном творческом участии миллионов трудящихся, при всемерном развитии советской демократии.

Решительно выступив против культа личности и его последствий, открыто подвергнув критике ошибки, порожденные им, партия еще раз продемонстрировала свою верность бессмертным принципам марксизма-ленинизма, свою преданность интересам народа, свою заботу о том, чтобы были созданы наилучшие условия для развития партийной и советской демократии в интересах успешного строительства коммунизма в нашей стране.

ЦК КПСС констатирует, что обсуждению в партийных организациях и на общих собраниях трудящихся вопроса о культе личности и его последствиях прошло при большой активности членов партии и беспартийных и что линия ЦК КПСС нашла в партии и народе полное одобрение и поддержку.

Обнародованные партией факты нарушений социалистической законности и других ошибок, связанных с культом личности И. В. Сталина, естественно, вызывают чувства горечи и глубокого сожаления. Но советские люди понимают, что осуждение культа личности было необходимо в интересах строительства коммунизма, активными участниками которого они являются. Советский народ видит, что партия за последние годы настойчиво осуществляет практические меры, направленные на устранение последствий культа личности во всех областях партийного, государственного, хозяйственного и культурного строительства. В результате этой работы партия, внутренние силы которой теперь ничто не сковывает, еще более сближается с народом и находится сейчас в состоянии небывалой творческой активности.

II.

субъективные факторы, связанные с личными качествами Сталина.

Октябрьская социалистическая революция вошла в историю как классический пример революционного преобразования капиталистического общества, совершенного под руководством рабочего класса. На примере героической борьбы большевист-

родом как временные, подлежащие устранению по мере развития Советского государства и развития сил демократизма во всем мире. Народ сознательно шел на эти нелегкие жертвы, видя с каждым днем все новые и новые советского общественного строя.

Все эти трудности на пути строительства социализма преодолены советским народом под руководством Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, последовательно проводившего ленинскую генеральную линию.

Победа социализма в нашей стране, находившейся в условиях враждебного окружения и постоянной угрозы извне, была всемирно-историческим подвигом, который шил советский народ. В течение первых пятилеток экономики отсталая страна в результате напряженных, героических усилий народа и партии совершила гигантский скачок экономического и культурного развития. На основе социалистического строительства был поднят жизненный уровень трудящихся, навсегда ликвидирована безработица в стране произошла глубочайшая культурная революция, короткий срок советский народ вырастил многочисленную техническую интеллигенцию, ставшую на уровень мирового прогресса и выдвинувшей советскую науку наряду с наукой на одно из передовых мест в мире. Вдохновителем и организатором этих побед была великая партия коммунистов нашей страны. Все это сыграло решающую роль для роста влияния коммунистических рабочих партий во всех странах мира.

Находясь длительный период на посту генерального секретаря ЦК партии, И. В. Сталин вместе с другими руководителями активно боролся за претворение в жизнь ленинских заветов. Он был предан марксизму-ленинизму, как теоретик и крупный организатор возглавил борьбу партии против бюрократизма, правых оппортунистов, буржуазных националистов, против происков капиталистического окружения. В этой идейной борьбе Сталин приобрел большой авторитет и популярность. Однако с его именем стали неправильно связывать все наши великие победы. Успехи, достигнутые партией и Советской страной, восхваления в адрес Сталина вскружили ему голову. В этой обстановке стали складываться культ личности Сталина.

Развитию культа личности способствовали в огромной степени некоторые индивидуальные качества И. В. Сталина, отрицательный характер которых указывал еще В. И. Ленин. В конце 1922 года Ленин обратился с письмом к съезду партии, в котором говорилось:

«Тов. Сталин, сделавшись генсеком, сосредоточил в руках необъятную власть, и я не уверен, сумеет ли он достаточно осторожно пользоваться этой властью». В своем письме к этому письму, написанном в начале января 1923 года, В. И. Ленин снова возвращается к вопросу о некоторых качествах для руководителя личных качествах Сталина. «слишком груб», — писал Ленин, — и этот недостаток, вносимый в среду и в общения между нами, коммунистами, является нетерпимым в должности генсека. Поэтому я при-

Решения Центрального Комитета КПСС

ДОЛЕНИИ КУЛЬТА ЛИЧНОСТИ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЙ

остью масс. Его исторические судьбы определялись и оплодотворялись созидательным трудом нашего героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции.

Квизируя последствия культа личности, восстанавливая естественные нормы партийной жизни, развертывая социалистический демократизм, наша партия любила дальнейшего развития связей с широкими массами, еще теснее сплотила их под великим ленинским знаменем.

Факт, что сама партия смело и открыто поставила во главе ликвидации культа личности, о непопустимых ошибках, которые были сделаны Сталиным, является убедительным доказательством того, что партия твердо стоит на страже дела социализма и коммунизма, соблюдения социалистической законности и интересов народов, обеспечения советских граждан. Это является лучшим доказательством силы и жизнеспособности советского социалистического строя. Вместе с тем говорит о решимости до конца преодолеть последствия культа личности и не допускать впредь повторения подобного характера.

Ужесточение нашей партией культа личности И. В. Сталина привело к последствиям вызвало одобрение и широкие отклики во всех братских коммунистических и рабочих партиях. Огромное значение XX съезда КПСС для всего международного коммунистического и рабочего движения, коммунисты разных стран рассматривают борьбу против культа личности Сталина как борьбу за чистоту принципов марксизма-ленинизма, за творческий подход к решению современных задач международного рабочего движения, за утверждение и дальнейшее развитие принципов пролетарского интернациона-

линизма ряда братских коммунистических партий вызывают одобрение и поддержку проводимых нашей партией мер против культа личности и его последствий. Орган ЦК КПК Китая газета «Жэньминьцзябао», излагая выводы из решения XX съезда КПСС на заседании Политбюро ЦК Китая, в редакционной статье «Об историческом значении решения XX съезда КПСС» писала: «Коммунистическая партия Советского Союза, следуя заветам Ленина, серьезно относится к допущенным Сталиным в руководстве социалистическим строительством некоторым серьезным ошибкам и к выз-

го человечества. Идеи социализма овладевают умами многих, и многих миллионов людей в капиталистических странах. Огромное воздействие идей социализма на народы Азии, Африки и Латинской Америки, выступающие против всех видов колониализма.

Решения XX съезда КПСС воспринимаются всеми сторонами мира и социализма, всеми демократическими и прогрессивными кругами как вдохновляющая программа борьбы за укрепление мира во всем мире, за интересы рабочего класса, за торжество дела социализма.

В современных условиях перед коммунистическими партиями и всем международным рабочим движением открываются широкие воодушевляющие перспективы — добиться вместе со всеми миролюбивыми силами предотвращения новой мировой войны, обуздать монополии и обеспечить длительный мир и безопасность народов, прекратить гонку вооружений и снять с трудящихся порождаемое ею тяжелое бремя налогов, отстаивать демократические права и свободы, обеспечивающие трудящимся борьбу за свою лучшую жизнь и светлое будущее. Именно в этом кровно заинтересованы миллионы простых людей во всех странах мира. Успешному решению этих проблем в огромной степени способствует миролюбивая политика, все новые и новые успехи Советского Союза, Китайской Народной Республики и всех других стран, идущих по пути социализма.

В новых исторических условиях прекратили свою деятельность такие международные организации рабочего класса, как Коминтерн и Коминформ. Но отсюда вовсе не следует, что потеряли значение интернациональная солидарность и необходимость контактов революционных братских партий, стоящих на позициях марксизма-ленинизма. В настоящее время, когда неизмеримо выросли силы социализма и влияние идей социализма во всем мире, когда выявляется своеобразие путей к социализму в различных странах, — марксистские партии рабочего класса должны, естественно, сохранять и укреплять свое идейное единство и интернациональную братскую солидарность в борьбе против угрозы новой войны, в борьбе против антинародных сил монополистического капитала, стремящихся подавить все революционные и прогрессивные движения. Коммунистические партии спланируют великая цель освобождения рабочего класса от гнета капитала, их связывает единая верность научной иде-

нах. В разгар «холодной войны», как известно, американский конгресс официально (помимо тех средств, которые отпускаются неофициально) ассигновал 100 миллионов долларов на цели подрывной деятельности в странах народной демократии и в Советском Союзе. Теперь, когда Советский Союз и другие социалистические страны делают все возможное для ослабления международной напряженности, сторонники «холодной войны» стараются активизировать действия осужденной народами всего мира «холодной войны». Об этом говорит решение американского сената о дополнительном ассигновании 25 миллионов долларов на подрывную деятельность, которая цинично именуется «поощрением свободы» за «железным занавесом».

Мы должны трезво оценить этот факт и сделать из него соответствующие выводы. Ясно, например, что антинародные выступления в Познани оплачены из этого источника. Однако в провокациях и диверсиях, оплаченных из заокеанских денежных фондов, хватило духу только на несколько часов. Трудящиеся Познани дали отпор вражеским вылазкам и провокациям. Провалились планы темных рыцарей «плаша и кинжала», провалилась их гнусная провокация против народной власти в Польше. Так будут проваливаться и впредь подрывные действия в странах народной демократии, хотя подобные действия и щедро оплачиваются из сумм, ассигнуемых американскими монополиями. Можно сказать, что это впустую затраченные деньги.

Все это свидетельствует о том, что нельзя допускать беспечности в отношении новых происков империалистической агентуры, стремящейся проникнуть в социалистические страны, чтобы вредить и подорвать достижения трудящихся.

Силы империалистической реакции стараются сбить трудящихся с правильного пути борьбы за свои интересы, отравить их душу ядом неверия в успех дела мира и социализма. Вопреки всем проискам идеологов капиталистических монополий рабочий класс во главе с испытанным коммунистическим авангардом пойдет своей дорогой, которая привела к историческим завоеваниям социализма и приведет к новым победам дела мира, демо-

вадет всем без исключения членам общества право на труд, образование и отдых, на участие в государственных делах, свободу слова, печати, свободу совести, а также реальную возможность свободного развития личных способностей и все другие демократические права и свободы. Суть демократии не в формальных признаках, а в том, служит ли, отражает ли на деле политическая власть волю и коренные интересы большинства народа, интересы трудящихся. Вся внутренняя и внешняя политика Советского государства говорит о том, что наш строй — подлинно демократический, подлинно народный строй. Высшей целью и повседневной заботой Советского государства является всемерное повышение жизненного уровня населения, обеспечение мирного существования для своего народа.

Свидетельством дальнейшего развития советской демократии являются проводимые партией и правительством меры по расширению прав и компетенции союзных республик, строгому соблюдению законности, перестройке системы планирования в целях развязывания местной инициативы, активизации деятельности местных Советов, развитию критики и самокритики.

Несмотря на культ личности и вопреки ему, могучая инициатива народных масс, руководимых Коммунистической партией, рожденная нашим строем, творила свое великое историческое дело, преодолевая все препятствия на пути строительства социализма. И в этом находит свое высшее выражение демократизм советского социалистического строя. Выдающиеся победы социализма в нашей стране не пришли самотеклом. Они были достигнуты благодаря громадной организаторской и воспитательной работе партии и ее местных организаций, благодаря тому, что партия всегда воспитывала свои кадры и всех коммунистов в духе верности марксизму-ленинизму, в духе преданности делу коммунизма. Советское общество сильно созна-

тельным и интересном интервью журналу «Нюви аргументи» товарища Тольятти, наряду со многими весьма важными и правильными выводами, содержатся и неправильные положения. В частности, нельзя согласиться с постановкой товарищем Тольятти вопроса о том, не пришло ли советское общество «к некоторым формам перерождения»? Для постановки такого вопроса нет никаких оснований. Она тем более непонятна, что в другом месте своего интервью товарищ Тольятти совершенно правильно говорит: «Необходимо сделать вывод, что существо социалистического строя не было утрачено, так как не было потеряно ни одно из предыдущих завоеваний и прежде всего поддержка строя массами рабочих, крестьян, интеллигенции, образующих советское общество. Сама эта поддержка доказывает, что, несмотря ни на что, это общество сохранило свой основной демократический характер».

Действительно, без поддержки широчайшими народными массами Советской власти, политики Коммунистической партии наша страна не смогла бы в незначительный срок создать могучую социалистическую индустрию, осуществить коллективизацию сельского хозяйства, она не смогла бы одержать победу во второй мировой войне, от исхода которой зависели судьбы всего человечества. В результате полного разгрома гитлеризма, итальянского фашизма и японского милитаризма получили широкое развитие силы коммунистического движения, выросли и стали массовыми компартии Италии, Франции и других капиталистических стран, был установлен строй народной демократии в ряде стран Европы и Азии, возникла и укрепилась мировая система социализма, достигло небывалых успехов национально-освободительное движение, приведшее к распаду колониальной системы империализма.

IV.

настоячиво продолжать проводимую в последние годы Центральным Комитетом партии работу по строжайшему соблюдению во всех партийных организациях, сверху донизу, ленинских принципов партийного руководства, прежде всего высшего принципа — коллективности руководства, по соблюдению норм партийной жизни, закрепленных Уставом нашей партии, по развертыванию критики и самокритики;

полностью восстановить принципы советского социалистического демократизма, выраженные в Конституции Советского Союза, до конца исправить нарушения революционной социалистической законности;

мобилизовать наши кадры, всех коммунистов и широчайшие массы трудящихся на борьбу за практическое осуществление задач шестого пятилетнего плана, всемерно развивая для этого творческую инициативу и энергию масс — истинных творцов истории.

XV съезд КПСС указал, что важнейшей чертой нашей эпохи является превращение социализма в мировую систему. Самая трудная полоса в развитии и утверждении социализма осталась позади. Наша социалистическая страна перестала быть ольным островом в океане капиталистических государств. Ныне под знаменем социализма строит новую жизнь более трети все-

Единодушно одобряя решения XV съезда КПСС, осуждающие культ личности, коммунисты, все советские люди видят в них свидетельство возросшей силы нашей партии, ее ленинской принципиальности, ее единства и сплоченности. «Партия революционного пролетариата, — указывал В. И. Ленин, — достаточно сильна, чтобы открыто критиковать самое себя, чтобы назвать без обвиняемых ошибку и слабость ошибкой и слабостью» (Соч., том 21, стр. 150). Руководствуясь этим ленинским принципом, наша партия и впредь будет смело вскрывать, открыто критиковать и решительно устранять ошибки и промахи в своей работе.

ЦК КПСС считает, что проведенная до настоящего времени партией работа по преодолению культа личности и его последствий уже дала положительные результаты.

Исходя из решений XV съезда партии, Центральный Комитет КПСС призывает все партийные организации:

последовательно соблюдать во всей нашей работе важнейшие положения учения марксизма-ленинизма о народе как творце истории, создателе всех материальных и духовных богатств человечества, о решающей роли марксистской партии в революционной борьбе за преобразование общества, за победу коммунизма;

ПО СОВЕТСКОМУ

ЕЩЕ 1.900 СЕМЕЙ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ В КАЗАХСТАН

В колхозы, осваивающие целинные земли Казахстана, из братских республик за последние два года прибыло около 22 тысяч семей колхозников-переселенцев.

Поток переселенцев продолжается. Нынче уже прибыло около 1.900 семей. Только из Белорусской ССР в колхозы Карагандинской, Кокчетавской и Акмолинской областей переселились 1.134 семьи. Радушно, как родных и близких людей, встретили белорусских переселенцев в колхозе «Победа», Акмолинского района, Акмолинской области. Им подготовили квартиры, выдали продовольственную ссуду, помогли приобрести коров, поросят, кур. Все прибывшие хорошо работают и успели завоевать уважение односельчан.

Всего до конца года в Казахстан ожидается приезд 4 тысяч семей переселенцев.

ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ САМОХОДНАЯ ВЕЯЛКА

КУГАЛЫ (Талды-Курганская область), 28 июня. (КазТАГ). В прошлом году в сельхозартелях имени Ленина, имени Ворошилова, района имени 28 гвардейцев, все зерно, выращенное на участках отгона, было очищено самоходной веялкой, сконструированной комбайнером Калининской МТС Хамитом Эльмурзаевым. Нынче для очистки зерна на участках отгона колхозы зоны МТС изготовили три таких веялки. Тов. Эльмурзаев внес в ее конструкцию много изменений.

Веялка смонтирована на шасси выработавшей самоходной сенокосилки «КС-10» из частей списанных комбайнов. Стан очистки значительно увеличен, уширены лопасти вентиляторов. Загрузка веялки механизирована. От мотора веялки приводится в движение и транспортер, предназначенный для погрузки очищенного зерна в автомашины. Обслуживается веялка машинистом и двумя рабочими. Ее производительность до десяти тонн зерна в час. Тремя веялками конструкции сельского механика в этом году предполагается очистить около миллиона пудов зерна. Применение их позволяет сократить затраты труда почти в десять раз.

За

Горячая сейчас пора автомобилистов Казахстана массовой уборки урожая. Ремонт десятков тысяч тракторов и грузовых автомобилей — машины нужны, чтобы обеспечить своевременное проведение работ и не хватать именно их и не хватать терских.

Реставрацией подшефного Алма-Атинский ремонтного завода Министерства сельского хозяйства СССР. Восстанавливается с новых долей миллиметровых тонким слоем хрома. Шарики шлифуют. Готовые подшипники смазывают, упаковывают в потребитель.

Коллектив предприятия к тому, чтобы как можно скорее пускать продукцию, с подготовкой к жатве.

Министерство культуры разработало план механизации уборки урожая. Будет использовано более 10 тысяч комбайнов, в том числе передвижных. В маршевые включены все тракторные бригады, полеэлеваторы и заготовочные станционные механизмы, которые будут использоваться в течение месяца. Полеэлеваторы также 10 клубов, оснащенных 100 комбайнами.

Утверждено специальное расписание. В него включены все производственные процессы советских предприятий.

СТВО

воителей местопро-
усилия к скорейшему
тельства с тем, чтобы
вестить обжиг кирпи-
ет этого снизить себе-
Но этого не случи-
времени ни одна коль-
тятся. Крайне медленно
о новых сушильных
ля меры по механизаци-
ют и формовки сыр-
едется вручную.

жности в увеличении
ча для собственных
многих совхозов и
8 МТС имеются фор-
льшинство их обеспе-
палью и необходимым
льзование этого обо-
ить строительству де-
пичей.

ители совхозов и МТС
беспокоятся о лучшем
лования, не органи-
ирпича силами своих
предприятиями мест-
и промысловой коопе-
тского. Октябрьского,
ского и других райо-
неком могли бы орга-
нное производство в
ва. «15 лет КазССР»,
вском, Октябрьском и
ах, помочь этим пред-
ием, рабочей силой, а
ч использовать для
льства. Б 1 июня дол-
и введены в дейст-
ы Баянской, Май-Ба-
кой, Тимирязевской
оящего времени не
ю.

атели совхозов и МТС
завезут из города,
совершенно непра-
перевозку кирпича на-
ущерб строительст-
широко развернуше-
ленного и жилищного
цем году нет возмож-
вничью помощи себе

На стройке
пединститута



Каменщик комсомолец Константин Заболотный, работая на строительстве педагогического института в г. Петропавловске, ежедневно выполняет задания на 165 процентов.

На снимке: К. Заболотный за работо-



На сборке арматур для крупнопанельного строительства

Строго соблюдать демократические основы
управления сельхозартелью

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об Уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управления делами артели» нашло горячий отклик среди тружеников полей и ферм колхозной деревни. В этом важном документе они видят новую заботу партии и правительства о дальнейшем укреплении общественного хозяйства и повышении материальной заинтересованности колхозников.

Особенно большое значение имеет строгое соблюдение демократических основ управления делами артели. В сельхозартели имени Кирова, Полудинского района, в истекшем году было проведено 16 общих собраний и 25 заседаний правлений. За четыре месяца текущего года здесь состоялось шесть общих собраний колхозников и по два заседания правления в месяц. Регулярно проводятся заседания правлений в колхозах «Путь Ильича», имени Ворошилова и других. На общих собраниях и заседаниях правлений часто рассматриваются вопросы организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Собрания, как правило, проходят при активном участии членов сельхозартели.

Однако в отдельных колхозах того же Полудинского района допускаются грубые нарушения этих правил. В колхозах имени «Парижской коммуны» (председатель т. Шихалеев), имени Сталина (председатель т. Латаев) проведено в течение прошлого года всего только четыре общих собрания колхозников. В колхозе имени Сталина не проведено ни одного общего собрания колхозников на протяжении семи месяцев.

Нерегулярно проводятся во многих колхозах заседания правлений. В сельхозартели им. Тельмана состоялось только 9 заседаний правлений.

Здесь, как и в ряде других хозяйств, правлениями ежемесячно рассматриваются оштрафованы 17 колхозников, из них 8 человек на 5 трудовых, 4—на три трудовых и 5 человек—на 2 трудовых каждый.

В общем собрании присутствовало только 25 процентов членов артели. Между тем на нем исключили из колхоза т.т. Диринг, Кадлыбаева, Жусупова, Брунгард и приняли в члены колхоза т. Мисербиева.

Нередки случаи приема в члены колхоза только на заседаниях правления. 25 сентября минувшего года в колхозе имени «Парижской коммуны» на заседании правления были приняты в колхоз т.т. Катунина и Астраханцев.

Председатель колхоза имени Ленина т. Лисичкин не соблюдает демократической основы управления делами артели. В результате правлением артели 27 января исключены из членов колхоза т.т. Фогель, Губерт, 23 февраля—Беккер, Бишель и Мецкер, 14 марта—Фаст. На заседаниях правления были приняты в члены колхоза т.т. Гер, Бушлимов, Франц.

Подобные факты имеют место и во многих других колхозах района. Так, в колхозе имени Чапаева (председатель т. Шель) в феврале текущего года на общем собрании исключено из колхоза 22 семьи, а отказано в приеме в члены сельхозартели т. Шох только потому, что, проживая на территории колхоза, он нигде не работал в течение года.

Правления отдельных сельхозартелей часто допускают массовые штрафы колхозников. Так, 28 февраля на заседании правления артели «Красное знамя» оштрафовано 17 колхозников, из них 8 человек на 5 трудовых, 4—на три трудовых и 5 человек—на 2 трудовых каждый.

Все эти факты говорят о том, что многие руководители хозяйств, партийные организации вместо проведения массовой разъяснительной работы среди колхозников занимаются администрированием, не привлекают колхозников к активному участию в производственной жизни сельхозартели.

Крайне небрежно оформляются в колхозах Полудинского района протоколы общих собраний и заседаний правлений. Почти во всех хозяйствах эти важные документы делаются наспех, изобилуют неточностями. Во многих протоколах общих

Александр ПРОСОЕДОВ

Утро в лагере

Как на зорьке, на заре
Трубы заиграли,
В предразсветной тишине
Эхом прозвучали.
И в одно мгновение, вдруг
В боевом порядке
Разом ожили вокруг
Легкие палатки.
А труба играет вновь:
«Стройся на зарядку!»

Разошлась по жилам кровь,
Ну, пляши в присядку.
Понимает все физрук:
Будет день на славу,
Хороша в реке вода,
«Приготовься к плаву!»
По кромде вместе все
Окунулись в воду;
Холодна вода в реке,
Потянулись к броду.
И кипит, бурлит вода.
Пеною сверкает,
А проворная рука
Волны рассекает.
Только брызги над водой
Веером взлетают
И, сверкнув над головой,
В пене исчезают.
И на солнечных лучах
Краскою играет
Двухсаженная в плечах
Радуга цветная.
Ветер, волны бьют в лицо,
Обжигая тело,
Для здоровья хорошо—
Закаляйся смело!

«Золотая осень».

Построим стрелковый тир

В Петропавловске много деятельных первичных организаций ДОСААФ. Они в зимний период успешно проводили спортивную работу в тепловозном депо, на заводе малолитражных двигателей, в зооветтехникуме, в средних школах №№ 5, 44 и 60. Здесь также успешно готовились шофера третьего класса, мотоциклисты. В работе этих организаций активное участие принимают комсомольцы.

Хорошая деятельность первичных организаций также объясняется тем, что им повседневно помогали партийные и профсоюзные организации.

Надо признать, что в Петропавловске еще немало первичных организаций, ко-

ИИ

сообщению газет-материалов XX плана кампании парламентскими

ОНЧИЛА

говорится, что директивы по IV. одобренные чехословацкие дески помогают вой пятилетки.

Китае

специальной вет-ель нефть можно той дороге да в различных ну нефть прихо-обилдах-цистер-находящуюся от Ланьчжоу.

СКОГО

ого крупного в рый будет ла-ккокса в год. а

ИТАЕ

ния. экономики нной промыш-ет 17 лаборато-и вечерние кур-ехаников.

Е

ловое оборудова-айской Народ-ении фабрики специалисты. или в: КНР.

ЗНАНИ

с зарубежными

ВЗРЫВ В АТОМНОЙ ЛАБОРАТОРИИ В НЬЮ-ИОРКЕ

НЬЮ-ИОРК, 2 июля. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что сегодня в атомной лаборатории в Нью-Йорке произошел двойной взрыв, в результате которого разрушен второй этаж здания. Пострадало примерно 25 человек. В связи с совершенно секретным характером исследований, проводившихся в лаборатории, корреспонденты, за исключением одного фоторепортера, не были допущены к месту взрыва.

ГИБЕЛЬ ДВУХ АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ

НЬЮ-ИОРК, 2 июля. (ТАСС). По сообщению американских агентств, в США произошла крупнейшая авиационная катастрофа. Два американских пассажирских самолета разбились в штате Аризона. На борту их находилось 128 человек — члены экипажа и пассажиров, в том числе 15 детей. Обломки двух самолетов были обнаружены в большом каньоне, в северной части Аризоны примерно на расстоянии одного километра друг от друга, что указывает на возможность столкновения самолетов в воздухе.

НОВЫЙ ШАГ НА ПУТИ МИЛИТАРИЗАЦИИ ЯПОНИИ

ТОКИО, 2 июля. (ТАСС). Как передает агентство Киодо Пусин, сегодня при японском правительстве был официально создан так называемый «совет национальной обороны». В него входят шесть министров кабинета, включая премьер-министра (председатель совета), министра иностранных дел, начальника управления национальной обороны, руководителя бюро экономического планирования и т. д.

По словам агентства, этот орган будет разрабатывать «основные вопросы оборонной политики и координировать работу оборонной промышленности».

Создание этого военного органа расценивается японской общественностью как новый шаг на пути милитаризации страны.

ЗАЯВЛЕНИЕ ХАБИБА БУРГИБА

ПАРИЖ, 2 июля. (ТАСС). По сообщениям печати, находящийся в Париже глава туниССкого правительства Хабиб Бургиба, сделал вчера заявление, которое было записано на пленку для передачи по туниССко-

VIII областная школьная спартакиада



Прозвучала команда стартера «Марш!», по беговой дорожке побежали девушки, и с первых же минут состязаний началась упорная борьба за первенство в VIII областной школьной спартакиаде. Юноши и девушки, участники соревнований, еще недавно сидели за партами и сдавали экзамены. В эти дни они также держали своего рода экзамен на мастерство, ловкость, силу, и как, показали три дня состязаний, выдержали успешно.

Когда прошли забеги девушек на дистанции 100 метров, то оказалось, что время лучше 14 секунд показали три участницы: Слива, Бахмут (обе из Петропавловска) и Юрченко (Полудинский район). В полуфиналах время Бахмут было 13,6 секунды, а Сливы и Юрченко—13,9 секунды. Все трое попали в финал. В финале со старта сразу резко вышла Слива. Она в хорошем темпе пробежала дистанцию и первой коснулась ленточки на финише. Судьи внимательно проверили секундометры и объявили результат—13 секунд. Это новый областной школьный рекорд кото-

торые, в беге на 80 метров с барьерами и 200 метров, прыжках в длину и высоту, в толкании ядра она набрала 2807 очков и стала чемпионкой. Лишь 4 очка проиграла ей Ефремова (Булаевский район). Бахмут в беге на 200 метров взяла реванш у Сливы, пройдя дистанцию быстрее ее на 0,5 секунды. Еще один раз стал чемпионом Гончарук—в беге на 200 метров. Хорошо выступил ученик городской школы № 1 Абрютин. Он прыгнул в высоту на 1 метр 55 сантиметров. В тройном прыжке его результат 11 метров 53 сантиметра.

Однако наибольшее количество дипломов чемпионов получили сельские школьники. Они первенствовали в 15 видах легкой атлетики из 27. В беге на 1500 метров вновь лучшим был прошлогодний чемпион Девяткин (Конюховский район). В барьерном беге победителями вышли Злобина и Бондаренко (Советский район), в беге на 400 метров—Сазонова (Ленинский район) и Перенесеев (Октябрьский район). Спортсмены села стали также победителями в

цы. За ними идут петропавловцы и булаевцы.

В состязаниях по плаванию команда города по непонятным причинам не участвовала. На водных дорожках, и почти на всех дистанциях, первенствовали прошлогодние чемпионы — команда Октябрьского района. Трижды называлась фамилия школьника Зеленова. Он победил в заплывах на 400 метров вольным стилем, на 200 метров брассом и на 100 метров баттерфляем. На дистанции 100 метров на спине Зеленов занял второе место, проиграв булаевцу Дмитриеву. Представители октябрьцев Кофанов и Бартенева вышли победителями в заплывах юношей и девушек на 100 метров вольным стилем. Эстафету 4x100 метров у юношей и девушек выиграли команды Октябрьского района. Команда района стала победительницей и по сумме всех дистанций. Вторыми были булаевцы.

Далеко от всех товарищей, в отсутствии зрителей, состязались юные стрелки. Но и здесь спортивная борьба была не менее

началось образование соцветий, высота стеблей 48 сантиметров, в остальных районах развивалась вторая пара листьев. Кукуруза в северных районах выходит в трубку, в остальных районах идет кушение, высота стеблей 22—43 сантиметра. У кормовой

тепла до 12—17 градусов тепла, максимальной от 30—35 до 28—23 градусов тепла. Развитие сельскохозяйственных культур будет проходить в нормальных условиях.

И. ЖУКОВСКАЯ.
Агроном-гидрометеоролог.

с упомянутым тезисом». Буржуа добавил, что, если французская сторона будет настаивать на этом тезисе, тунисская делегация «предпочтет возвратиться к себе, поскольку в этом случае переговоры не представляют никакого интереса».

Слева направо: 1. В. Слива, 2. В. Гончарук, 3. Л. Криворуч

ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ ГОДИЧНАЯ ТОРГОВО-КООПЕРАТИВНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся
на 1956—57 уч. год.

На отделения:

1. Бухгалтерское.
2. Торговое.
3. Кулинарное.

Школа готовит специалистов системы потребительской кооперации.

На бухгалтерское и торговое отделения принимаются лица, имеющие среднее образование, — на кулинарное отделение (2 группы) — с образованием 7 и 10 классов.

Поступающие в школу на базе семилетки сдают вступительные экзамены по дисциплинам: русский язык, арифметика, Конституция СССР.

Имеющие среднее образование принимаются без экзаменов. Экзамены проводятся с 15 по 25 августа.

Учащиеся школы получают стипендию в размере 300 руб. в месяц и квартирную плату, а отличникам размер стипендии повышается на 25 %.

Срок подачи заявлений до 15 августа.

При поступлении предъявляются документы:

1. Аттестат (или свидетельство в подлиннике).
2. Направление райпотребсоюза.
3. Автобиография.
4. Заявление.
5. Две фотокарточки.
6. Справки о состоянии здоровья и с места жительства.

Адрес: г Петропавловск, ул. Первомайская, 64, Торгово-кооперативная школа, тел. 5-46.

Дирекция.

Петропавловское медицинское училище ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 2-й курс училища на отделения:
фельдшерское, фармацевтическое, акушерское.

Срок обучения два года.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 до 30 лет, имеющие законченное среднее образование (в объеме 10 классов).

Поступающие подвергаются приемным испытаниям по русскому языку и литературе (письменно—сочинение) и по истории СССР (устно).

Кроме того, объявляется прием учащихся на зубо-врачебное отделение.

Принимаются лица, имеющие законченное среднее образование (в объеме 10 классов). Срок обучения три года.

Поступающие на зубо-врачебное отделение подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

- а) русский язык и литература (письменно—сочинение);
- б) история СССР (устно).

ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ С 1 ПО 20 АВГУСТА 1956 ГОДА

Лица, сдавшие вступительные экзамены на «4» и «5», обеспечиваются стипендией.

Награжденные по окончании средней школы золотыми и серебряными медалями «За отличные успехи и примерное поведение» принимаются в медицинское училище без вступительных экзаменов, независимо от года окончания школы с зачислением на стипендию.

Зачисленные учащиеся в училище общежитием не обеспечиваются.

Заявления о приеме подаются на имя директора медицинского училища с указанием отделения и с приложением:

- а) аттестата об образовании (только в подлиннике);
- б) копии свидетельства о рождении (заверенной нотариально);
- в) подробной автобиографии;
- г) трех фотографических карточек (снимки без головного убора, размером 3x4 см);
- д) медицинской справки о состоянии здоровья;
- е) справки с места жительства.

Паспорт, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично. Прием заявлений с 1 по 31 июля 1956 года.

Начало занятий с 1 сентября

АДРЕС: Северо-Казахстанская область, город Петропавловск, ул. Пролетарская, 6, медицинское училище. Телефон 9-42.

ДИРЕКЦИЯ.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года)

В соответствии с условиями выпуска и планом тиражей на 1956 год.

15 июля 1956 года в городе Горьком состоится первый тираж выигрышей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года).

Подписчики на заем — рабочие и служащие, по каким-либо причинам не получившие облигаций этого займа по месту работы, с предъявлением справки бухгалтерии своего предприятия или организации, могут получить облигации займа в центральной сберегательной кассе того района или города, к которому относится предприятие или организация.

Спешите получить облигации займа, чтобы принять участие в предстоящем тираже выигрышей.

Областное Управление
гострудсберкасс и госкредита.

ТРЕБУЕТСЯ

Петропавловскому

заводоуправлению «Главмука» на постоянную работу нормировщик, знакомый с расценками на погрузо-разгрузочные и строительно-ремонтные работы. Также требуются слесари, плотники, каменщики и курьер. Обращаться: ул. Абая, 64, в отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ

Петропавловской мельнице № 2 «Сельхозмука» рабочие, каменщики. Оплата по соглашению.

ТРЕБУ

артели «Деревостолы», плотники, маляры, опытный лесорубы. Ученики: столяры, станочники, обработка.

ТРЕБУ

Петропавловскому рабочие производственного участка, кочегар, охранник, водства, рабочие. Обращаться по адресу: майская, 69, отдел.

Петропавловский ПРИИ

на индивидуальное производство по убою скота.

Условия: срок о приемаются мужского пола, 20 лет и старше.

За время обучения стипендия 300 руб. Обращаться в отдел комбината.

ТРЕБУ

на постоянную работу сторожа, грузчик, боту—штукатуры. Обращаться в адрес: ул. Пушкина

ТРЕБУ

на постоянную работу 1—2 класса, электрослесари 5—6—7 классов, каменщики и разнорабочие. Обращаться в адрес: Кирова, 161.

Адрес редакции: г Петропавловск ул. Ленина, 1 ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ. секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—0-89, промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-73 два звонка, писем трудящихся—1-97. Прием объявлений

УШ 00710.

Гостипография № 18 Главного Управления издательств и полиграфической промышленности Министерства культуры Казахской ССР, Гор Петропавловск

В центральных районах у подсолнечника началось образование соцветий, высота стеблей 48 сантиметров, в остальных районах развивалась вторая пара листьев. Кукуруза в северных районах выходит в трубку, в остальных районах идет кушение, высота стеблей 22—43 сантиметра. У кормовой

тепла до 12—7 градусов тепла, максимальной от 30—35 до 28—23 градусов тепла. Развитие сельскохозяйственных культур будет проходить в нормальных условиях.

И. ЖУКОВСКАЯ.
Агроном-гидрометеоролог.

с упомянутым тезисом». Бургиба добавил, что, если французская сторона будет настаивать на этом тезисе, тунисская делегация «предпочтет возвратиться к себе, поскольку в этом случае переговоры не представляют никакого интереса».

Слева направо: 1. В. Слива, 2. В. Гончарук, 3. Л. Криворуч

ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ ГОДИЧНАЯ ТОРГОВО-КООПЕРАТИВНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся
на 1956—57 уч. год.

На отделения:

1. Бухгалтерское.
2. Торговое.
3. Кулинарное.

Школа готовит специалистов системы потребительской кооперации.

На бухгалтерское и торговое отделения принимаются лица, имеющие среднее образование, — на кулинарное отделение (2 группы) — с образованием 7 и 10 классов.

Поступающие в школу на базе семилетки сдают вступительные экзамены по дисциплинам: русский язык, арифметика, Конституция СССР.

Имеющие среднее образование принимаются без экзаменов. Экзамены проводятся с 15 по 25 августа.

Учащиеся школы получают стипендию в размере 300 руб. в месяц и квартирную плату, а отличникам размер стипендии повышается на 25 %.

Срок подачи заявлений до 15 августа.

При поступлении предъявляются документы:

1. Аттестат (или свидетельство в подлиннике).
2. Направление райпотребсоюза.
3. Автобиография.
4. Заявление.
5. Две фотокарточки.
6. Справки о состоянии здоровья и с места жительства.

Адрес: г Петропавловск, ул. Первомайская, 64, Торгово-кооперативная школа, тел. 5-46.

Дирекция.

Петропавловское медицинское училище ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 2-й курс училища на отделения:
фельдшерское, фармацевтическое, акушерское.

Срок обучения два года.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 до 30 лет, имеющие законченное среднее образование (в объеме 10 классов).

Поступающие подвергаются приемным испытаниям по русскому языку и литературе (письменно—сочинение) и по истории СССР (устно).

Кроме того, объявляется прием учащихся на зубоучебное отделение.

Принимаются лица, имеющие законченное среднее образование (в объеме 10 классов). Срок обучения три года.

Поступающие на зубоучебное отделение подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

- а) русский язык и литература (письменно—сочинение);
- б) история СССР (устно).

ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ С 1 ПО 20 АВГУСТА 1956 ГОДА

Лица, сдавшие вступительные экзамены на «4» и «5», обеспечиваются стипендией.

Награжденные по окончании средней школы золотыми и серебряными медалями «За отличные успехи и примерное поведение» принимаются в медицинское училище без вступительных экзаменов, независимо от года окончания школы с зачислением на стипендию.

Зачисленные учащиеся в училище общежитием не обеспечиваются.

Заявления о приеме подаются на имя директора медицинского училища с указанием отделения и с приложением:

- а) аттестата об образовании (только в подлиннике);
- б) копии свидетельства о рождении (заверенной нотариально);
- в) подробной автобиографии;
- г) трех фотографических карточек (снимки без головного убора, размером 3x4 см);
- д) медицинской справки о состоянии здоровья;
- е) справки с места жительства.

Паспорт, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично.

Прием заявлений с 1 по 31 июля 1956 года.

Начало занятий с 1 сентября.

АДРЕС: Северо-Казахстанская область, город Петропавловск, ул. Пролетарская, 6, медицинское училище. Телефон 9-42.

ДИРЕКЦИЯ.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года)

В соответствии с условиями выпуска и планом тиражей на 1956 год.

15 июля 1956 года в городе Горьком состоится первый тираж выигрышей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года).

Подписчики на заем — рабочие и служащие, по каким-либо причинам не получившие облигаций этого займа по месту работы, с предъявлением справки бухгалтерии своего предприятия или организации, могут получить облигации займа в центральной сберегательной кассе того района или города, к которому относится предприятие или организация.

Спешите получить облигации займа, чтобы принять участие в предстоящем тираже выигрышей.

Областное Управление
гострудоберкасс и госкредита.

ТРЕБУЕТСЯ

Петропавловскому

заводуправлению «Главмука»

на постоянную работу нормировщик, знакомый с расценками на погрузо-разгрузочные и строительно-ремонтные работы. Также требуются слесари, плотники, каменщики и курьер. Обращаться: ул. Абая, 64, в отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ

Петропавловской мельнице № 2
«Сельхозмука»

рабочие, каменщики. Оплата по соглашению.

ТРЕБУ

артели «Дерев

столяры, плотники, маляры, опытный лесорубы. Ученики: столяры, станочники, столяры, станочники.

ТРЕБУ

Петропавловскому
рабочие производственного участка, кочегар, охранник, водства, рабочие. Обращаться по адресу: майская, 69, отдел

Петропавловский ПРИН

на индивидуальную работу по убою скота.

Условия: срок с 20 лет и старше.

За время обучения стипендия 300 руб. Обращаться в комбинат.

ТРЕБУ

на постоянную

сторожа, грузчик, боту—штукатуры, Обращаться в адрес: ул. Пушкина

ТРЕБУ

пассажирской на постоянную 1—2 класса, электрослесари 5—6—7 каменщики и разнорабочие. Обращаться в Кирово, 161.

Адрес редакции: г Петропавловск ул. Ленина, 1 ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ. секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—0-89, промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-73 два звонка, писем трудящихся—1-97. Прием объявлений